



LETNO POROČILO

Območne izpostave JSKD
SEŽANA



2017

JAVNEGA SKLADA
REPUBLIKE SLOVENIJE ZA
KULTURNE DEJAVNOSTI



Jskd

Poslanstvo sklada je spodbujanje kulturne ustvarjalnosti, zagotavljanje strokovne in organizacijske podpore ljubiteljskim kulturnim dejavnostim, omogočanje dostopnosti kulturnih vsebin na celotnem slovenskem kulturnem prostoru ter vključevanje v kulturno mrežo in mednarodno sodelovanje.

Uvod

Območna izpostava Sežana skrbi za dejavnost preko 60 kulturnih društev na območju Občine Sežana, Divača, Komen in Hrpelje-Kozina. JSKD OI Sežana pokriva veliko območje, tako glede na teritorij kot tudi na število kulturnih društev in njihovih sekcij.

Najbolj številčna društva so odrasli pevski zbori, kar 13 jih je in v šolah aktivno deluje še 12 otroških in mladinskih pevskih zborov, ki se vsako leto predstavijo na reviji NAŠA POMLAD. Imamo 6 inštrumentalnih skupin (5 godb na pihala in harmonikarski orkester) 8 folklornih skupin, med njimi so 4 odrasle in 4 otroške folklorne skupine, 8 plesnih društev, ki pod svojim okriljem vzgajajo tudi otroške skupine, 7 gledaliških skupin, od tega so 4 odrasle in 3 otroške skupine, fotoklub Zlati Žarek, dve literarni društvi in okoli 20 likovnikov, ki svoje interese združujejo na naših delavnicah in likovnih razstavah. Dva nova društva sta nastala v zadnjem letu, kar nas zelo veseli, saj ljubiteljski kulturni ustvarjalci iščejo svoje izrazne poti ne glede na čas in prostor ter udeležujejo naše poslanstvo „Kultura za vsak čas.“

Območna izpostava Sežana je pomemben soustvarjalec kulturnega življenja, zato se trudimo ohraniti in spodbujati kulturna društva k soustvarjanju kulturnega življenja na vseh področjih. Pri tem dobro sodelujemo tudi z ostalimi institucijami, ustanovami in posameznimi akterji kulturnega življenja.

Za vse dejavnosti organiziramo območna, regijska in tudi državna srečanja, če se izkaže interes za organizacijo le teh.

Ocena stanja

V letu 2017 je Območna izpostava Sežana izvedla vse zastavljene projekte s področja ljubiteljske kulturne dejavnosti in druge programe s področja ljubiteljske kulture. Društvom in posameznikom je pomagala pri društveni dejavnosti, pri območnih, regijskih in državnih prireditvah in izobraževanjih. Srečanje pevcev ljudskih pesmi in godcev ljudskih viž, ki ga zaradi premejnega števila prijavljenih skupšin nismo organizirali, smo zamenjali s sodelovanjem pri oblikovanju umetniške Monografije Krasa, ki bo predstavljena letošnje jesen.

Za svoje delo smo z lokalnimi skupnostmi, s katerimi sodelujemo zelo dobro, sklenili vsakoletno pogodbo, saj drugače ne bi mogli izvesti zastavljenega programa v celoti. Zelo dobro sodelujemo s KD iz vseh štirih občin in na vseh področjih oz. vseh ljubiteljskih kulturnih dejavnostih. Največjo pozornost posvečamo organizaciji območnih srečanj na vseh področjih in izobraževanju za tiste dejavnosti, kjer se kaže največja želja oz. potreba. Mediji spremljajo naše delo in tudi objavljajo napovedi dogodkov in poročajo o izvedenih prireditvah. To so Primorske novice, lokalne radijske postaje in lokalna glasila (Burja v Občini Komen, Kraški obzornik v Občini Sežana, Glasilo v Občini Hrpelje in Glasnik v Občini Divača).

Program izvajamo tam, kjer je infrastruktura primerna za posamezne prireditve in kjer si naših prireditev želijo oz. nas povabilo v svoj kraj. Kosovelov dom je center kulturnega življenja na Krasu in v Brkinih ter ustrezen za plesno dejavnost, folklorne skupine, koncerte PO in gledališka srečanja. Druge občine imajo svoje kulturne domove, kjer pa lahko izvedemo le del programa (revije godb na pihala, pevska srečanja, posamezne predstave, etno glasbene dogodke, literarna srečanja itd.). Izpostava nima posebnih težav z izvedbo programov, saj jih organiziramo tam, kjer so prostori ustrezni in najemna sprejemljiva oz. brezplačna. Ker dosti dvoran nima primerne akustike, je potrebno vlagati dosti napora in sredstev v ozvočenje in osvetljevanje dvoran.

Izvedba rednega programa

Namen in cilj izpostave je zagotavljanje preglednih srečanj in revij s strokovnim spremljanjem ter izobraževanj na vseh področjih delovanja ljubiteljske kulture za najmlajše, mladino in odrasle. Veseli nas, da se na naše programe odzivajo tako društva kot šole in posamezniki iz različnih krajev občine. Na območnem, regijskem in državnem programu smo izvedli vse zastavljene prireditve, in sicer: dve srečanja plesnih skupin, prav tako dve reviji odraslih pevskih zborov Primorska poje, revijo otroških in mladinskih pevskih zborov Naša pomlad, območno revijo kraško brkinskih pihalnih godb, območno srečanje otroških gledaliških skupin, območno srečanje odraslih gledaliških skupin, podelitev Štrekljeva nagrade, srečanje zborov Zbori kresni noči, območno likovno razstavo Motiv, Območno srečanje odraslih pevskih zborov, regijsko razstavo primorskih likovnih ustvarjalcev Velika črta, pripravili prireditev za kulturni praznik in Ta veseli dan kulture, sodelovali pri Mladi Vilenici, Škocjanfestu in Grajskem poletju in pripravili številne kulturne dogodke ob Kulturnem prazniku in v Tednu ljubiteljske kulture. Nastop skupin na območnih srečanjih je bil uspešen, saj se je kar nekaj skupin uvrstilo na regijska srečanja; dve odrasli folklorni skupini in ljudski godec – KD Kraški šopek, KD Karla Štreklja, in Tomaž Gantar so dosegle državni nivo, 9 likovnih ustvarjalcev je bilo izbranih na regijsko likovno razstavo primorskih likovnih ustvarjalcev Velika črta, na regijska srečanja so se udeležile tudi plesne skupine, godbe na pihala so bile uspešne na tekmovanjih doma in v tujini, na literarnem področju smo uspešno izvedli skupni projekt z OI Lendava in Trbovlje, saj smo izdali skupno pesniško zbirko Vrvohodci. Uspešno smo sodelovali pri projektu Lepljenka. Zborovska transverzala – Zbogom orožje, pozdravljena pesem, se je ustavila tudi v Svetem pri Komnu, kjere smo se poklonili vsem žrtvam Soške fronte.

Izvedba dodatnega programa

Izpostava je uspešno sodelovala z vsemi lokalnimi skupnostmi in drugimi lokalnimi in kulturnimi akterji na območju izpostave sklada. Izpostava vsako leto pripravi tudi nekaj dodatnih prireditev ob kulturnem prazniku, dnevu žena in drugih državnih praznikih in obletnicah. Sodelovali smo s TD Škocjan pri pripravi Škocjanfesta in KD Biser Krasa pri Grajskem poletju. Uspešno se nadaljuje tudi koroško – kraško prijateljstvo. Ob občinskem prazniku Občine Divača, so nas obiskali prijatelji s Koroške, natančneje iz Dravograda in nam pričarali čudovito koroško privaljico. Sodelovali smo pri raznih projektih, ki so bili pomembni za naše okolje, med katerimi je bil zagotovo koncert v sklopu koncertov s poslikavami Toneta Kralja, ki ga je izvedla VS Gallina. Sodelovali smo pri proslavi ob 110 letnici lovstva na slovenskem, ki je imela izredno velik in pozitiven odziv tako pri medijih kot pri obiskovalcih prireditve. Prejeli smo tudi priznanje Lovske zveze Slovenije za sodelovanje naših KD na proslavi. Tudi letos bo naše vodilo organizirati tiste prireditve in izobraževanja, ki bodo koristne za uspešno delo kulturnih društev.

Izvedba javnih razpisov/pozivov za ljubiteljske kulturne dejavnosti ali sodelovanje pri njih

Vodja OI je podpredsednica v komisiji za dodelitev finančnih sredstev kulturnim društvom v občini Sežana in članica komisije v občini Komen. Lansko leto so vse občine objavile razpis za pridobitev sredstev za osnovno dejavnost kulturnih društev, dobili pa so tudi priložnost, da si pridobijo sredstva iz sklada županovih sredstev za prireditve, ki niso financirane iz rednih razpisov.

Izobraževanja

V letošnjem letu smo organizirali kar nekaj delavnic, ki so bila namenjena našim kulturnim ustvarjalcem, zato so bila tudi brezplačna. Organizirali smo likovno delavnico za odrasle likovnike, lietrarno likovno delavnico lepljenka za srednješolce, dvodnevni seminar za javno nastopanje in komuniciranje z mediji. Na vokalnem področju pa smo izvedli pilotski projekt in sicer smo se odločili, da bomo vsakemu zboru ponudili pevsko vajo z Matejo Petelin, ki je uspešno končala solo petje na konzervatoriju Nizozemskem in se je izkazalo za zelo dobro idejo, saj so bili vsi zbori zelo zadovoljni z sodelovanjem z matejo. Financiranje

Območna izpostava Sežana pridobiva za svoje delo 40% sredstev iz državnega proračuna in 60% iz občinskih proračunov. Polovična sredstva, ki jih izpostava dobiva za materialne stroške od države, so občutno premajhna, saj iz lokalnih skupnosti ne prejemamo sredstev v ta namen. Zadovoljni smo z sredstvi za opremo in tehnično opremo izpostave.

Novi projekti

V lanskem letu smo se držali priporočila, da zaradi finančnih razlogov ne uvajamo novih večjih programov, letos pa smo se odločili za kar nekaj novih dogodkov. Organizirali bomo državno likovno razstavo VELIKA ČRTA, obdržali aktivno vlogo, ki jo ima JSKD OI Sežana pri organizaciji tekmovanja za najfrajtonarico Primorske, ki jo organizira KD Pepca Čehovin iz Senožeč, sodelovali bomo pri pripravah monografije Krasa, ki jo bomo predstavili v mesecu oktobru in zaključili program prireditev ob 100 letnici rojstva Jožeta Babiča. Za letošnje leto načrtujemo za TLK, katerega tema je folklorna dejavnost, pripraviti osrednjo prireditev, na kateri bodo sodelovale vse folklorne skupine, tudi otroške in pevci ljudskih pesmi in godci ljudskih viž. S tem projektom želimo predstaviti kršako brkinsko folklornod ejavnost kar največjemu številu obiskovalcev in se na najboljši možni način oddolžiti vsem, ki nas podpirajo.

Področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in društva

Glasbeno področje, tako vokalno kot tudi inštrumentalno, je na območju naše izpostave dokaj dobro razvito, saj godbe na pihala segajo po najvišjih priznanjih v svojih kategorijah. Letos je Kraška pihalna godba praznovala 25 let svojega delovanja. Prav tako so letos praznovale 25 letnico svojega uspešnega delovanja Mažoretke iz Povirja. Uspešno so nastopile folklorne skupine in pevci ljudskih pesmi ter godec ljudskih viž. Uspešno nastopajo folklorne skupine, otroški in mladinski pevski zbori, gledališke skupine in plesne skupine. Na Območnem srečanju odraslih pevskih zborov so bili pohvaljeni vsi zborovodje, ker so izbrali dober program in so zборе lepo pripravili na srečanje, po oceni strokovne spremljevalke Andreje Martinjak. Tdvi otroške in mladinske pevske zборе je na reviji Naša apomlad zelo pozitivno ocenila strokvena spremljevalka Marina Šušter. Društva delajo dobro, kljub temu, da imajo zelo velike težave s prostori za svoje vaje, saj veliko skupin svoje vaje izvaja v neustreznih prostorih.

Sodelovanje s šolami in vrtci

OI Sežana dobro sodeluje tako z vrtci kot tudi z osnovnimi šolami. Vrtci so dejavni predvsem na folklornem področju ter šole na zborovskem in gledališkem področju. Srednja šola Srečka Kosovela je letos pristopila k projektu LEPLJENKA, ki se bo nadaljeval tudi v letu 2018.

Jubileji in obletnice društvene dejavnosti ter priznanja

Vsako leto vodja izpostave in predsednik sveta območne izpostave podelita jubilejna skladova priznanja članom KD za njihovo dolgoletno delovanje na določenem področju. Predlog poda predsednik KD v sodelovanju z vodjo izpostave. Letos smo podelili Maroltova priznanja KD Kraški šopek, Gallusova priznanja smo podelili KD Brkinski godbi 2000, Kraški pihalni godbi in MePZ Sežana, priznanja Mete Vidmar smo podelili Plesni skupini Štorovke in Linhartovo priznanje gledališki skupini

KD Brce iz Gabrovice pri Komnu. Dogodek, na katerem se odličja podelijo, organizira društvo v sodelovanju z območno izpostavo, priznanja običajno podelita vodja izpostave in predsednik sveta OI.

Izvedeni dogodki

NAZIV DOGODKA	Datum (od)	Datum (do)	Dejavnost	Vrsta
DELAVNICA ZA PEVCE LJUDSKIH PESMI IN GODCE LJUDSKIH VIŽ Z NINO VOLK	15.1.2017		folklor	izobraževanje
SREČANJE PLESNIH SKUPIN	28.1.2017	29.1.2017	ples	prireditev
SREČANJE PLESNIH SKUPIN	29.1.2017		ples	prireditev
KULTURNI PRAZNIK	7.2.2017		literatura	prireditev
OBLETNICA ROJSTVA JOŽETA BABIČA	10.2.2017	10.2.2017	film in video	prireditev
LEPLJENKA	24.2.2017		večzvrstna dejavnost	izobraževanje
PRIMJORSKA POJE	3.3.2017		vokalna glasba	prireditev
PRIMORSKA POJE	4.3.2017		vokalna glasba	prireditev
PRIMORSKA POJE	5.3.2017		vokalna glasba	prireditev
KONCERT OB DNEVU ŽENA	8.3.2017		večzvrstna dejavnost	prireditev
FILMŠULA	10.3.2017	10.3.2017	film in video	izobraževanje
VRVOHODCI	10.3.2017		literatura	prireditev
PRIMORSKA POJE	10.3.2017		vokalna glasba	prireditev
GREGORJEVO	11.3.2017		folklor	prireditev
PRIMORSKA POJE	12.3.2017		vokalna glasba	prireditev
PRIMORSKA POJE	18.3.2017		vokalna glasba	prireditev
SREČANJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	24.3.2017		gledališče in lutke	prireditev
OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	26.3.2017	26.3.2017	gledališče in lutke	prireditev
PRIMORSKA POJE	2.4.2017		vokalna glasba	prireditev
SREČANJE OTROŠKIH FOLKLORNIH SKUPIN	7.4.2017		folklor	prireditev
PRIMORSKA POJE	8.4.2017		vokalna glasba	prireditev
LIKOVNA DELAVNICA	8.4.2017		likovna dejavnost	izobraževanje
SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	9.4.2017		gledališče in lutke	prireditev
SREČANJE ODRASLIH FOKLORNIH SKUPIN	9.4.2017		folklor	prireditev
PRIMORSKA POJE	9.4.2017		vokalna glasba	prireditev
VELIKONOČNI KONCERT VOKALNE SKUPINE GALLINA	17.4.2017		vokalna glasba	prireditev
OBMOČNA REVIJA OTROŠKIH IN MLADINSKIH PEVSKIH ZBOROV NAŠA POMLAD	20.4.2017		vokalna glasba	prireditev
PREDVEČER SVETOVNEGA DNEVA KNJIGE	22.4.2017		literatura	prireditev
LINHARTOVO OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	23.4.2017		gledališče in lutke	prireditev
PRIMORSKA POJE	23.4.2017		vokalna glasba	prireditev
REGIJSKO SREČANJE OTROŠKIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	11.5.2017		gledališče in lutke	prireditev
TLK - OTVORITEV RAZSTAVE MOJ MOTIV	12.5.2017		likovna dejavnost	prireditev
TLK - KULTURNA TRIBUNA - POVEZOVANJE, SODELOVANJE IN IZOBRAŽEVANJE = KLJUČ DO USPEHA	18.5.2017		večzvrstna dejavnost	prireditev
TLK - IZ MALEGA RSATE VELIKO IN DOBRO	19.5.2017	19.5.2017	večzvrstna dejavnost	prireditev
TLK - REGIJSKO SREČANJE ODRASLIH GLEDALIŠKIH SKUPIN	21.5.2017		gledališče in lutke	prireditev
TLK - 23. SREČANJE KRAŠKIH PIHALNIH GODB	21.5.2017		inštrumentalna glasba	prireditev
REGIJSKO TEKMOVANJE OPZ IN MPT	25.5.2017		vokalna glasba	prireditev
MLADA VILENICA	3.6.2017		literatura	prireditev
GRAJSKO POLETJE	4.6.2017	2.7.2017	večzvrstna dejavnost	prireditev
PODELITEV ŠTREKLEVA NAGRADE	11.6.2017		literatura	prireditev

JUBILEJNI KONCERT MEPZ SEŽANA	16.6.2017	16.6.2017	vokalna glasba	prirediv
ZBORI KRESNI NOČI	23.6.2017		vokalna glasba	prirediv
PRIREDITEV OB OBLETNICI DELOVANJA KD URBANŠČICA	24.6.2017		večvrstna dejavnost	prirediv
KOROŠKO KULTURNO PRIJATELSTVO	28.6.2017		večvrstna dejavnost	prirediv
LITERARNA ŠOLA JSKD 2017	30.6.2017	2.7.2017	literatura	izobraževanje
PODELITEV PRIZNANJA SVETA OI SEŽANA	1.7.2017		gledališče in lutke	prirediv
ŠKOCJANFEST	7.7.2017		gledališče in lutke	prirediv
SREČANJE NAGRAJENCEV MLADE VILENICE	9.9.2017		literatura	prirediv
TENZO-ZBOROVSKA TRANSVERZALA NA POTI MIRU	23.9.2017		vokalna glasba	prirediv
REGIJSKA RAZSTAVA VELIKA ČRTA	5.10.2017	5.10.2017	likovna dejavnost	prirediv
PROSLAVA OB 110 LETNICI LOVSTVA NA SLOVENSKEM	7.10.2017	7.10.2017	razno	prirediv
OBMOČNO SREČANJE PEVCEV LJUDSKIH PESMI IN GODCEV LJUDSKIH VIŽ	7.10.2017	7.10.2017	folklor	prirediv
TRUBAR PRED SLOVENSKO PROCESIJO	31.10.2017		gledališče in lutke	prirediv
SREČANJE VOKALNIH SKUPIN	18.11.2017		vokalna glasba	prirediv
VODENJE PRIREDITEV IN KOMUNICIRANJE Z MEDIJI	18.11.2017		razno	izobraževanje
KONCERT OB 10 LETNICI KD KRAŠKI ŠOPEK	18.11.2017		folklor	prirediv
OBMOČNO SREČANJE ODRASLIH PEVSKIH ZBOROV	26.11.2017		vokalna glasba	prirediv
TA VESLEI DAN KULTURE	3.12.2017		literatura	prirediv
MIKLAVŽEV KONCERT	9.12.2017		inštrumentalna glasba	prirediv
BOŽIČNO NOVOLETNI KONCERT	17.12.2017		inštrumentalna glasba	prirediv
BOŽIČNO NOVOLETNI KONCERT	22.12.2017		inštrumentalna glasba	prirediv